

冯飞会见浙商总会考察团客人

南国都市报8月19日讯 8月19日，省委书记冯飞在海口会见由浙商总

会副会长、深圳市浙江商会会长、北航投资有限公司董事长夏炜率领的浙商总

会考察团一行。双方围绕低空经济、商业航天等领域合作进行深入交流。中国

工程院院士刘大响，省领导巴特尔、倪强参加会见。（沈伟）

海南自贸港首票国际中转集拼业务落地

南国都市报8月19日讯(记者 杜倬荷 通讯员 吴泽文 符贞坤 杨刚)8月19日，在海口海关所属洋浦海关的监管下，一票来自泰国的国际中转日消品与海南本地的出口货物在洋浦港口岸国际中转集拼作业场地完成拆箱、分拣和拼

箱作业，顺利通关放行。

这是海南自由贸易港开展的首票国际中转集拼业务，该业务的落地实施标志着洋浦港口岸实现了国际中转集拼货全流程贯通。国际中转集拼业务，是指经国际航线运输的境外货物在中转港拆

箱、分拣后，根据不同目的港或不同客户，与本地货源一起拼装箱后再运输出境的一种港口物流业务。

“以前我们的国际中转集拼货物主要安排在香港进行集拼，洋浦口岸国际中转集拼业务的开通，让我们今后有了更

多的物流选择，不仅大幅提高物流效率，也为我们降低了大量的运输成本。”海南港航控股有限公司总经理林健说。

据了解，随着海南自由贸易港建设和国际合作的不断加深，海南有望成为全球物流网络中的一个重要枢纽。

我省出台措施 解决国有土地不动产登记历史遗留问题

南国都市报8月19日讯(记者 谭琦 实习生 徐梦嘉)日前，省自然资源和规划厅、省财政厅、省住房和城乡建设厅、国家税务总局海南省税务局发布《关于不动产登记历史遗留问题处理意见的通知》(以下简称《通知》)，推出系列措施解决国有土地上已经出售的城镇住宅历史遗留问题。

《通知》适用于城镇国有建设用地

上，土地和房屋权属无争议，经规划、建设主管部门批准建设并已实际出售，购房人房屋来源合法且无过错，因各种原因长期不能办理不动产登记的住宅项目。2021年8月16日后新增不动产登记问题不适用于本通知。

《通知》提到，将采取“证办分离，证缴分离”原则，不属购房人责任的，办理不动产登记与补办相关手续并行，

办理不动产登记与补缴相关税费并行，办理不动产登记同时向责任单位追溯法律责任。不动产统一登记前依法颁发的各类不动产权属证书和制作的不动产登记簿继续合法有效。

《通知》提出了因开发建设主体灭失的、用地手续不完善、未通过建设工程规划核实、未通过竣工验收备案、欠缴土地出让价款和相关税费等历史遗留问

题的需要办理不动产证的解决方案，明确了办理不动产登记手续的相关问题。此外，在限购政策出台前(含省及各县市出台的限购政策)，购房人已签订购房(含二手房)合同或认购协议，并已按约定支付相应房款的，经市县住房和城乡建设部门核实情况属实后，购房人可凭购房合同或认购协议以及付款凭证，补办购房合同网签备案和不动产登记。

海南出台工伤职工停工留薪期管理新规 10月1日起施行

南国都市报8月19日讯(记者 谭琦 实习生 徐梦嘉)日前，省人力资源和社会保障厅印发《海南省工伤职工停工留薪期管理暂行办法》，明确了工伤职工停工留薪期的相关规定，自10月1日起施行，有效期3年。

工伤职工停工留薪期，是指职工因工作遭受事故伤害或者被诊断、鉴定为职业病，需要暂停工作接受工伤医疗的期限。停工留薪期自工伤职工因工作遭受事故伤害或者被诊断、鉴定为职业病之日起连续计算，一般不超过12个月，具体依据《海南省工伤职工停工留薪期分类目录》(以下简称《分类目录》)，针对身

体不同部位或器官遭受的伤害类型确定。工伤职工所受伤害未列入《分类目录》的，以临床治愈或经治疗相对稳定需要的时间确定其停工留薪期，一般不超过6个月。工伤职工多部位或者多组织器官遭受伤害的，应以治疗所需时间最长部位或器官的期限确定停工留薪期。

工伤职工如何申请停工留薪期?工伤职工因工作遭受事故伤害或者被诊断、鉴定为职业病后需要暂停工作接受工伤医疗的，工伤职工将医疗机构出具的诊断证明报送所在用人单位，提出停工留薪期申请，用人单位在《分类目录》范围内给予工伤职工停工留薪期。

什么情况下可延长停工留薪期，如何申请?工伤职工伤情严重或者情况特殊，超出《分类目录》相应部位停工留薪期期限的，经劳动能力鉴定委员会确认，可适当延长停工留薪期，但延长不得超过12个月。工伤职工需要延长停工留薪期的，应在期满前10日内通知用人单位，并向市县劳动能力鉴定委员会申请延长停工留薪期，市县劳动能力鉴定委员会按规定程序作出确认。

此外，工伤职工停工留薪期期满，经治疗伤情相对稳定后，存在残疾、影响劳动能力的，应当进行劳动能力鉴定，确定相应的伤残等级。

海南制定外经贸发展专项资金申报指南 助力企业提升国际化经营能力

南国都市报8月19日讯(记者 王子遥 实习生 王斯)近日，省商务厅印发《关于做好2024年外经贸发展专项资金支持开拓国际国内市场提升国际化经营能力项目申报工作的通知》，旨在进一步推动省内外贸企业用好专项资金，提升国际化经营能力，开拓国际国内市场。

2024年外经贸发展专项资金的支持方向主要包括支持外贸企业开拓国际市场、支持外贸企业提升国际化经营能力、支持开拓国内市场项目三方面。

在支持外贸企业开拓国际市场中，专项资金主要支持企业申请境外专利和开展国际化标准组织有关资质认证、管理体系认证、目标国家或地区产品进口资质认证，同时还支持企业以组团或个体的方式参展境外展会项目，每个项目的补助额度最高不超过70万元。

在支持外贸企业提升国际化经营能力中，专项资金主要支持中小外贸企业提高经营管理信息化水平，对中小外贸企业购买海外企业标准资信报告、海外目标国家指定产品进口采购分析报告等信息服务报告所产生的费用予以支持。

在支持开拓国内市场项目方面，专项资金主要支持外贸生产型企业参加国内展会，将按照不高于50%比例支持展位费，每个企业每个申报年度最高支持不超过30万元，最多支持5个展会。

开展义诊 喜迎中国医师节



医护人员为群众看诊。昌江融媒体中心供图



屯昌医院义诊现场。通讯员 林小丹摄

南国都市报8月19日讯(记者 程小丹 任桐 通讯员 林小丹)8月19日是第七个中国医师节，当天上午，昌江医疗集团在昌江中西医结合医院院区举办义诊

活动。此次活动涵盖内科等18个专科，义诊服务人数136人次。

8月19日，海南省中医院屯昌医院在门诊楼一楼大厅开展义诊活动。参加

义诊活动的6名专家涵盖内外科、中医科、妇科、儿科、骨科等多领域，他们为患者耐心检查、分析病情、答疑解惑，并针对不同病症给予个性化诊疗方案。